
 
 

 
Hauptausschuss  
Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Hauptausschusses (HA/25/2019-2024) der Stadt Neustadt an der 
Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 14.11.2022, 18:32 Uhr bis 18:45 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Hauptausschusses vom 

13.09.2022 (öffentlicher Teil) 
3. Beratung und Information zur Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates am 

24.11.2022 (öffentlicher Teil) 
4. Bürgeranfragen 
5. Verschiedenes 

 
 
Anwesenheit: 
Weiße, Ralf   Bürgermeister  
Döpel, Peter    Ausschussmitglied – Stadtrat (ab 19:07 Uhr) 
Gumpert, Helmut   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Hofmann, Thomas   Ausschussmitglied – Stadtrat  
Schilling, Renè   Ausschussmitglied – Stadtrat 
Stolze, Karl-Heinz  Ausschussmitglied – Stadtrat  
Will, Danny    Ausschussmitglied – Stadtrat  
Sachse, Carsten   Stadtratsvorsitzender 
Otto, Sylvio    Ortsteilbürgermeister Breitenhain/ Strößwitz 
Wunsch, Thomas   Ortsteilbürgermeister Knau 
Elst, Steffen   Sachbearbeiter Brandschutz (bis 20:15 Uhr)  
Fischer, Lisa    Fachdienstleiterin Ordnung  
Heim, Alexander   Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement  
Jansen-Schleicher, Heike Fachdienstleiterin Verwaltung  
Klimkeit, Manuela Klimkeit Schriftführerin  
Schwalbe, Ronny  Fachbereichsleiter Verwaltungsmanagement   
Feist, Christian   Saalfelder Ingenieurbüro RMSCZ (bis 19:58 Uhr)   
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 25. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des 
Hauptausschusses ordnungsgemäß geladen wurden. Von sieben Mitgliedern des Hauptaus-
schusses sind sechs Mitglieder anwesend. Der Hauptausschuss ist somit beschlussfähig.   
 
Durch Herrn Schilling wurde eine Beschlussvorlage mit Dringlichkeit eingereicht. Der Antrag 
liegt dem Bürgermeister vor. Er verweist darauf, dass es sich um eine Beschlussvorlage für die 
Stadtratssitzung handelt; über deren Aufnahme muss im nichtöffentlichen Teil des Hauptaus-
schusses entschieden werden.  
 
Seitens der Ausschussmitglieder, der Fachbereichsleiter sowie der Fachdienstleiterinnen erfol-
gen keine Änderungsvorschläge.  
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Die Mitglieder des Hauptausschusses bestätigen die vorliegende öffentliche Tagesord-
nung der 25. Sitzung des Hauptausschusses der Stadt Neustadt an der Orla.  
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 24. Sitzung des Hauptausschus-
ses vom 13.09.2022 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 24. Sitzung vom 13.09.2022 konnte im Gremieninfor-
mationssystem eingesehen werden. Seitens der Stadtratsmitglieder, der Fachbereichsleiter und 
der Fachdienstleiterinnen erfolgen keine Anfragen bzw. Änderungsvorschläge.   
 
Beschluss Nr.:  HA/108/25/2022 
Die Mitglieder des Hauptausschusses genehmigen die Niederschrift aus der 24. Sitzung 
des Hauptausschusses vom 13.09.2022 (öffentlicher Teil).  
Abstimmung:  Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 1  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen.  
 
 
TOP 3:  Beratung und Information zur Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates am 
24.11.2022 (öffentlicher Teil) 

Die Tagesordnung der 23. Sitzung des Stadtrates am 24.11.2022 umfasst im öffentlichen Teil 
13 Tagesordnungspunkte. Der Bürgermeister erläutert die einzelnen Tagesordnungspunkte und 
informiert über die Abstimmungsergebnisse der vorberatenden Ausschüsse. 
 
TOP 5 – Vorstellung des Brandschutzbedarfsplanes für die Feuerwehr Neustadt an der 
Orla – Berichterstatter Christian Feist vom Saalfelder Ingenieurbüro RMSCZ – Der Bürger-
meister informiert, dass Herr Feist in der heutigen Sitzung des Hauptausschusses den Brand-
schutzbedarfsplan vorstellen wird. Die Wehrleiter und der Stadtbrandmeister waren in die Pla-
nung Erarbeitung des Brandschutzbedarfsplanes eingebunden. Auf Anfrage von Herrn Hof-
mann, ob in der Stadtratssitzung dazu kein Beschluss gefasst wird, teilt Frau Jansen-Schleicher 
mit, dass der TOP zur Beschlussfassung über das Brandschutzbedarfs- und Entwicklungskon-
zept auf der Einladung für den Stadtrat noch ergänzt werden muss. Vorstellung und Beschluss-
fassung des Brandschutzbedarfsplanes werden in einem TOP zusammengefasst.  
Der Tagesordnungspunkt wird wie folgt abgeändert:  
TOP 5 – Vorstellung und Beschlussfassung über das Brandschutzbedarfs- und Entwick-
lungskonzeptes der Stadt Neustadt an der Orla 
 
 TOP 6 – Wahl der Schiedspersonen für die Schiedsstelle Neustadt an der Orla –  
Herr Weiße teilt mit, dass 3 Bewerbungen eingegangen sind. Zwei Stellen werden durch diese 
Wahl neu besetzt.  
 
TOP 7 – Beschlussfassung über die Vergabe der Straßen- und Tiefbauarbeiten für die 
Umsetzung der Maßnahme „Neugestaltung Marktplatz in Neustadt an der Orla“ – Die Sub-
mission wurde durchgeführt. Es ist nur ein Angebot eingegangen. Am 15.11.2022 findet ein Auf-
klärungsgespräch mit dem Bieter und Mitarbeitern der Stadtverwaltung Neustadt statt. Vorgese-
hen ist bei diesem Gespräch eine Erläuterung der Zusammensetzung der angegebenen Preise. 
Die Thematik wird vor dem Stadtrat im Bau- und Umweltausschuss vorberaten.  
 
 
TOP 4:  Bürgeranfragen 

Es sind keine Bürger anwesend.  
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TOP 5:  Verschiedenes  

Auf Anfrage von Herrn Will teilt der Bürgermeister mit, dass die Mängel an der Brücke in Mol-
bitz ausgebessert werden; dies ist mit der betreffenden Firma abgestimmt. Es liegt eine ver-
kehrsrechtliche Anordnung bezüglich einer halbseitigen Sperrung vor. Geplant ist, die Straßen-
decke abzufräsen und eine neue Decke aufzubringen.  
 
Bezüglich einer neuen Prioritätenliste für die Spielplätze teilt Herr Schwalbe auf Anfrage von 
Herrn Hofmann mit, dass Herr Förstel mit der Fortschreibung der Liste beschäftigt ist.  
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Weiße den öffentlichen Teil der Sit-
zung gegen 18:45 Uhr.  
 
 
 
 
 
Ralf Weiße Manuela Klimkeit 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 

 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 

 
 
 


